

ГИМНАЗИЧЕСКИЙ ЭКСПРЕСС

№ 4 (93) , декабрь, 2020 г.

Издаётся с августа 2010 года. Выходит 1 раз в месяц.



БЕЛАРУСЬ МАЯ СІНЯВОКАЯ

Под таким названием 4 декабря в библиотеке гимназии прошёл конкурс чтецов. Мероприятие проводилось в рамках гимназического проекта “Достояние Республики”. Условием конкурса было подготовить выразительное чтение любимого стихотворения о Беларуси, о малой Родине. Привествовалось наличие у участника элементов белорусского национального костюма. Приятным сюрпризом для организатора конкурса Хомутовской Тамары Николаевны, библиотекаря гимназии, стало количество желающих принять участие в мероприятии, а это были представители по-

чти от всех классов учреждения. Юные чтецы уже самого утра с волнением ожидали начала конкурса, и вот он наступил долгожданный момент. С напутственным словом к юным конкурсантам обратилась Козачёк Валентина Афанасьевна, председатель жюри. Валентина Афанасьевна отметила, что тематика конкурса очень актуальна, в стихотворениях, которые подготовили участники, раскрывается красота родного края, любовь к своей родной Беларуси. Каждый сегодня сможет раскрыть свой талант, продемонстрировать свои артистические способности и стать победителем.

СПАСИБО МЕДИКАМ!

НЕРАВНДУШНЫЕ ЛЮДИ, ОНИ НЕ ПРОСЧИТЫВАЮТ РИСКИ. НО И СОВЕРШАЮТ ПОСТУПКИ...



«Спасибо медикам!» – такие слова в свой адрес услышали люди в белых халатах во время флешмоба, который прошёл в гимназии.

«В эти дни тысячи врачей спасают сотни жизней. Сегодня они - герои нашего времени. Это сердце символизирует мою личную благодарность медицинским работниками.

Спасибо Вам #за помощь», - с такими словами выступили учащиеся гимназии.

Ещё весной Белорусский республиканский союз молодежи и РУП "Белпочта" запустили добросердечный марафон "#СпасибоМедикам", суть которого заключается в том, чтобы отправить медицин-

ским работникам открытки со словами благодарности за их труд. А этой зимой учащиеся сняли небольшие видеоролики, в которых выразили медицинскому персоналу слова благодарности и поддержки.

Видеоролики размещены на сайте гимназии.



ПЕРЕХОДИ ДОРОГУ ПРАВИЛЬНО: СОВЕТЫ ПЕШЕХОДУ



Пешеходам следует помнить об ответственном поведении на дороге и постоянном самоконтроле.

Быть предельно внимательными при переходе дороги в темное время суток и в условиях недостаточной видимости.



Переходить дорогу следует только на специально обозначенных пешеходных переходах* (зебра, тоннель) или на перекрестках.

Переходя дорогу, пешеходы:



- остановитесь на краю тротуара (не наступая на поребрик);
- внимательно посмотрите по сторонам (слева и справа), ведь машина может неожиданно выехать со двора либо вы не заметили ранее идущий автомобиль;
- убедитесь, что весь транспорт остановился.

В темное время:



обозначьте себя (светоотражающие полосы на одежде, фликер, белые предметы гардероба).

В гололед:



не переходите дорогу перед близко идущими машинами.

С детьми:



крепко держите маленьких детей за руку (они могут вырваться и побежать);

не позволяйте детям переходить дорогу держась за руки (могут потянуть друг друга за руки в разные стороны и начать метаться).

Объясняйте детям правила дорожного движения: ни в коем случае на дороге нельзя бегать, толкаться и играть.

Личный пример - самая доходчивая форма обучения.

**Дорогие ребята! Приглашаем вас принять участие в проекте «Дворовые игры»
19 декабря 2020**

14.00-15.00— Конкурсно-игровая программа «Зимняя мозаика»—место проведения ул.Полесская (возле центральных ворот гимназии). ГУО «Лельчицкая районная гимназия»

15.00-15.30— Игровая программа «Путешествие в страну забытых игр» - место проведения ул.Полесская (возле центральных ворот гимназии). ГУ «Лельчицкий РЦКиНТ»

15.30-16.00— Спортивно-игровая программа «Спортивный переполох» - место проведения ул.Полесская (возле центральных ворот гимназии). ГУ «Лельчицкий районный ФСК»



В ПЕРИОД С 23 НОЯБРЯ ПО 24 ДЕКАБРЯ 2020 ГОДА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ БЫЛ РЕАЛИЗОВАН КУЛЬТУРНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РЫЦАРЬ И ХРАНИТЕЛЬ РУССКОЙ РЕЧИ", ПОСВЯЩЕННЫЙ 120-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ С.И. ОЖЕГОВА.

Учащиеся Государственного учреждения образования «Лельчицкая районная гимназия» приняли активное участие в мероприятиях. В рамках данного про-

екта был проведен информационный час «Рыцарь и хранитель русской речи», библиотечный урок «Великий мастер русского слова», акция «Позвольте поозна-

читься со словарем», игра-исследование «По страницам словаря», квест «От В.И. Даля до современных составителей словарей» и ряд других мероприятий.



Цели проекта: развитие у учащихся устойчивых интересов к изучению предметов "Русский язык" и "Русская литература";

совершенствование культуры чтения и работы со справочной литературой; реализация межпредметных и межкультурных связей; расшире-

ние кругозора обучаемых; создание условий для реализации интеллектуальных и творческих способностей учащихся.



«МАРАФОН ДОБРА»



29.12.2020 года учащиеся 9 "А" класса приняли участие в акции "Марафон добрых дел" в рамках проекта "ШАГ". Гим-

назисты посетили детское отделение районной больницы, поздравили самых маленьких пациентов с наступающими

праздниками. Совершать добрые дела просто, главное захотеть!



В ярких новогодних пакетах традиционные для Нового года — кондитерские изделия, предметы гигиены. Всё то, что в течение недели одной дружной семьей сумели собрать учителя. Выступая перед своим коллективом, директор гимназии Але-

ся Хилько отметила: — Каждый работник вложил в праздничный пакет то, что посчитал нужным. И каждый, кто участвовал в данной акции, подарил частичку своего тепла. Хочу всех поблагодарить за отзывчивость и внимание. Делать

добрые дела — это замечательно. Подарки переданы для пациентов, которые находились в новогоднюю ночь в больнице. Такая поддержка, безусловно, поднимает настроение и ускоряет шансы на выздоровление.

Зимний оздоровительный лагерь «Зимняя сказка»



Поздравляем!

_____ Федерации

25.12.2020 Козаченко Ирина Григорьевна, учитель белорусского языка и литературы государственного учреждения образования «Лельчицкая районная гимназия», приняла участие в очном этапе Всероссийского мастер-класса учителей родного, в том числе русского, языка — 2020. Мероприятие проходило в Москве. Орга-

низатором данного мероприятия является Федеральный институт развития образования Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Из 329 претендентов для участия в очном этапе были приглашены 33 педагога из различных регионов Российской

и стран СНГ. В рамках ВМК – 2020 была заявлена научная конференция «Территория дискуссий: этнокультурная направленность в школьном образовании». Ирина Григорьевна принимала участие онлайн и была награждена дипломом победителя в номинации «учитель-методист».

СТАЛИ ИЗВЕСТНЫ ПОБЕДИТЕЛИ ОБЛАСТНОГО ЭТАПА РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА НАУЧНЫХ БИОЛОГО- ЭКОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТ УЧАЩИХСЯ



Урецкая Валерия, учащаяся государственного учреждения образования

«Лельчицкая районная гимназия» завоевала диплом 2 степени на заключительной конференции областного этапа республиканского конкурса научных биолого-экологических работ (проектов) учащихся.

Мероприятие проводится в целях повышения интереса учащихся к изучаемым естественно-научным

учебным предметам, привлечения их к исследовательской, экспериментальной и практической деятельности, а также выявления и поддержки наиболее способных и одаренных учащихся. В настоящее время данный конкурс является самым крупным образовательным мероприятием в области биологии для учащихся республики.

Конкурс включает в себя выступления

учащихся с представлением результатов их оригинальных исследований, посвященных решению современных проблем общей биологии, экологии, химии, географии и оценку представленных работ и проектов учеными и преподавателями вузов, специалистами в области биологии, экологии и географии, имеющих опыт исследовательской деятельности.